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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając na interpelację nr 3958 Pani Posłanki Alicji Łepkowskiej-Gołaś w sprawie 

możliwości wykorzystania nieruchomości ZUS w Zambrowie na potrzeby realizacji nowych 

zadań ZUS, chciałbym uprzejmie wyjaśnić, że Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 

jako organ nadzoru nad działalnością ZUS przywiązuje szczególną wagę do optymalnego 

wykorzystania mienia należącego do ZUS. Z jednej strony niezbędne jest, aby gwarantowało 

ono właściwą realizację zadań ZUS, z drugiej strony – ważne jest, aby sposób jego użycia 

odpowiadał potrzebom społecznym i realizował społeczną misję ZUS. Z tego powodu 

Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej odnosi się z zainteresowaniem do wszystkich 

wystąpień, które wspierają taki sposób korzystania z mienia należącego do ZUS. 

Minister Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej wystąpił do Zakładu Ubezpieczeń Społecznej o 

udzielenie wyjaśnień związanych z postulowanym w interpelacji Pani Posłanki Alicji 

Łepkowskiej-Gołaś wykorzystaniem położonej w Zambrowie nieruchomości należącej do 

ZUS na potrzeby zadań związanych z realizacją programu „Aktywny rodzic”. 

Na podstawie uzyskanych wyjaśnień z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, przedstawiam 

stosowne informacje.

Zakład Ubezpieczeń Społecznych rozpoczął działania mające na celu wdrożenie przepisów 

ustawy z dnia 15 maja 2024 r. o wspieraniu rodziców w aktywności zawodowej oraz 

w wychowaniu dziecka – „Aktywny Rodzic” (Dz. U. poz. 858).  

Jednym z istotnych warunków jej realizacji jest powołanie dedykowanego zespołu oraz 

organizacja miejsca świadczenia pracy. ZUS podjął już decyzje i poczynił kroki w zakresie 

wykorzystania potencjału nieruchomości położonej w Zambrowie przy ul. Fabrycznej 3 A. 

W siedzibie Inspektoratu ZUS w Zambrowie zostanie powołana nowa komórka „Centrum 

Obsługi Świadczeń dla Rodzin”, której przeznaczeniem będzie realizacja ustawy „Aktywny 

Rodzic”. W ramach tworzonego Centrum zaplanowane zostało zwiększenie zatrudnienia 

o ok. 35 etatów oraz uruchomienie procesu rekrutacji, który rozpocznie się na początku 

września br.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
dr hab. Sebastian Gajewski, prof. uczelni
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